
        

                                                                                                                                           

 

Ata da nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia   

vinte cinco de abril de dois mil e vinte e cinco (2025).  Aos  vinte e cinco  dias do 

mês de abril  de dois mil e vinte e cinco (2025) na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta 

cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às quinze horas, compareceram e 

reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, 

Vice-Presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretario Gilvanio Figueiredo 

dos Santos, Segundo Secretário  Interino Jose Ronivon dos Santos  Rios  e  demais 

vereadores: Paulo Magno Sampaio de Santana, Jose Joelson Oliveira Carneiro e 

Edilson Ferreira Carneiro Junior e Jerri Adriane Silva de Oliveira. O Senhor 

Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou do 

Primeiro Secretario que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a 

leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou 

que fosse feita a leitura das matérias em pauta. Projeto de Lei Nº 005/25 de 

autoria do Executivo e Parecer Nº 04/25 de autoria da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final. Indicação:57,65, 66,67,68,69,70/25 de autoria de Edilson 

Junior, Jose Ronivon, Edson Sacramento e Jose Joelson. Terminada a leitura das 

matérias o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. Em tempo 

registra -se que o Sr. presidente Edson Sacramento necessitou se ausentar da 

sessão e passou a Presidência ao Vice Presidente Paulo Moaci dos Santos.  

Franqueada a palavra o Vereador Edilson Junior saudou as autoridades, 

assistentes presentes e os internautas da radio net Câmara. Falou da tradição da 

Semana Santa, subida da serra e parabenizou a gestão juntamente com as 

secretarias de Saúde, pelo apoio e Agricultura pela organização e distribuição de 

água e mudas de plantas. Parabenizou o trabalho da Segurança Pública no 

decorrer dos festejos. Falou da festa de Vaqueiros do Povoado de Ouricuri e 

parabenizou os organizadores. Deixou registrado a distribuição de: seis mil litros 

de leites semanal, 700 cestas básicas as famílias carentes no período da semana 

santa e 250 mensalmente pela Secretaria de Assistencial Social. Finalizou falando 

da Ação Social da Cooperativa Sicoob e Assistência Social no atendimento   

oftalmológicos de cento e cinco pacientes e distribuição de  óculos. Dada a palavra 

o vereador Paulo Magno saudou a todos: autoridades, internautas e assistentes 

citando nomes. Endossou o pronunciamento do vereador Edilson, referentes aos 

festejos da pascoareta e a festa de Vaqueiros no Povoado de Ouricuri. Prestou  



 

 

 

solidariedades as famílias enlutas dos dois jovens, rogando conforto a 

Deus.Confirmou que foram distribuídos setecentos kits de cestas básicas, através 

da Secretaria de Assistência Social.  Parabenizou os gestores Zeide e Altemar pela 

realização dos festejos da Pascoa.  Falou do trio elétrico usado na lavagem, 

afirmando que o objetivo era inovar, porem não foi bem aceito. Citou que a briga 

entre a Orquestra Muvuca e a Lira 6 de agosto, estava prejudicando a festa e 

sugeriu que houvesse união pelo bem comum cultural e parabenizou os foliões, 

visitantes e a família Adorno por manter viva a cultura do Queima de Judas. 

Finalizou parabenizando a Secretária de Saúde Deize, pelas ações realizadas, 

citando que a fila de ressonância e tomografia foram zeradas. Em tempo registra 

-se que o Sr. presidente Edson Sacramento necessitou se ausentar da sessão e 

passou a Presidência ao Vice Presidente Paulo Moaci dos Santos.    Outorgada a 

palavra o vereador Jerri Adriane saudou as autoridades, internautas e assistentes 

registrando nome no plenário. Agradeceu a Deus o dom da vida.  Falou do Projeto 

de sua autoria que institui o mês de abril dedicado as pessoas portadoras de 

transtorno de espectro autista. Endossou as falas anteriores, referentes aos 

festejos da maior festa tradicional e cultural denominada Pascoareta, 

parabenizando a Prefeita e sua equipe organizadora.  Citou em seguida que o 

pranchão foi uma inovação, porém não foi aceito e deveria ser avaliado. 

Comentou sobre  o Show de Harmonia, que por questões de saúde do artista foi 

cancelado, afirmou ainda que a prefeitura só foi noticiada as vinte horas e 

quarenta e cinco minutos do sábado e deixou claro que o contrato foi entre a 

Banda e o Ministério  do Turismo, através de projeto e emenda do Deputado 

Paulo Azi, em novembro passado, disse ainda que o Ministério Publico  notificou 

a prefeitura para esclarecer se houve  negligência  por parte da citada banda, sob 

alegação que a mesma poderia ser multada ou rebaixada  em contratos federais. 

Agradeceu o prefeito de Serra Preta, por ceder o horário para a Banda substituta 

Seresta do Rasta se apresentar primeiro em Pé de Serra, e afirmou que foi um 

espetáculo de Show. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelos implementos e 

melhorias no PSF de Aroeira.  Falou da reforma de Calçamento dos Povoados de 

Caldeirão do Negro e de Aroeira pedindo explicação da devolução de vinte e cinco 

mil reais ao Estado, valor esse que deveria ter pago a empresa. Finalizou cobrando 

do presidente interino a apreciação plenária das contas anuais dos anos 2016 a 

2022 da Prefeitura de Pé de Serra. Permitida a palavra o vereador Jose Ronivon 

saudou as autoridades, internautas e assistentes. Parabenizou os visitantes, 

foliões a Prefeita Zeide e o Vice Altemar e equipe de eventos pela organização e  

 



 

 

 

realização da Pascoareta. Parabenizou a festa de vaqueiros de Ouricuri em nome 

da Comissão e dos Vereadores representantes Paulo Moaci e Edilson Junior. 

Pontou positivamente a organização de espaço de barracas parabenizando a 

Diretora de Tributos Verena Nandally e sua equipe.Disse ser favorável ao 

fechamento das ruas para a realização da lavagem do Judas e parabenizou a 

Guarda municipal e a Policia Militar pela atuação. Afirmou que a farmácia básica 

voltou a fornecer as medicações: insulinas e controlados.  Prestou condolências 

às famílias enlutadas que perderam seus filhos, rogando a Deus consolo.  Finalizou 

falando que a Igreja Católica estava se despedindo do Papa Francisco seu líder 

maior, um dos maiores religiosos que as nações mundiais conheceu. O mundo 

chora e sente sua morte. Outorgada a palavra o Vereador Gilvanio Figueiredo 

saudou as autoridades, internautas e assistentes presentes, registrando nomes. 

parabenizou ação de distribuição de cestas básicas, afirmando ser uma obrigação 

cuidar das pessoas, especialmente dos mais carentes, com referência ao 

programa do PAA Leite, Programa criado pelo governo do PT, afirmou aos 

vereadores Junior e Paulo que a gestão atual   deu seguimento a  adesão   efetuada 

na gestão anterior. Falou do projeto de extensão de água encanada beneficiando 

mais de cinquenta famílias, projeto e conquista da professora Valmirete com a 

parceria do Vereador Gil e Deputada Neusa Cadore que já totalizou 

aproximadamente 45 km de extensão de rede de água em nosso município. 

Dirigiu-se a Prefeita alertando -a que não deverá pegar carona dos projetos que 

não são  de autoria.  Cobrou atendimento médico e ambulatorial na Unidade do 

PSF da Cascalheira, afirmando que uma pessoa sofreu um acidente, não foi 

socorrido para o Hospital e recentemente foi negado atendimento ambulatorial 

(curativos) na unidade e pediu explicação a Secretária de Saúde e os vereadores 

da situação.  Comentou sobre os processos licitatórios e formato de administrar, 

da prefeita Zedivan, afirmando que estão executando pagamentos antes mesmo 

da licitação ou dispensa de licitação retroagindo datas, além de não licitar e pagar; 

cometendo vários erros de improbidades e crimes administrativos. Conclui seu 

discurso citando que a Prefeita contratou uma empresa para estrutura de festa 

culturais:  montagem e desmontagem de palcos, no valor de mais de um milhão 

e oitocentos mil e fez diversas colocações chamando atenção, afirmando que se 

confirmar o pagamento total. irá denunciar no Ministério público, como fizera no 

governo do esposo da prefeita que o deixou inelegível. Concedida a palavra o 

Vereador Jose Joelson saudou as autoridades, internautas e os assistentes citando 

nomes. Cobrou da Secretaria de Educação providencias urgentes na regularidade 

do transporte e horários, alegando que os alunos da rota da região de Aroeira e  



 

 

São Jose estão sendo prejudicados, e afirmou que era inadmissível   já que a 

Prefeitura recebeu mais de onze milhões do FUNDEB para pagar as despesas da 

educação, incluindo transporte. Disse ao vereador Jerri que os débitos do INSS 

que o senhor menciona em plenário se referem a todas as gestões passadas, não 

apenas a anterior, todos os gestores deixaram débitos e renegociam dividas, 

inclusive a atual já deve ter feito reparcelamento.   Pediu que os vereadores Junior 

e Paulinho citasse os nomes dos proprietários dos carros pipas locados no 

município, conforme falas anteriores em plenário. Finalizou falando dos festejos 

da Pascoareta, afirmando que o trio não agradou na opinião do orador a muvuca 

deverá permanecer no meio da multidão e parabenizando os visitantes e foliões 

Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci saudou as autoridades e presentes, 

registrando nomes de assistentes, falou com satisfação da realização da brilhante 

Festa de Vaqueiros do Povoado de Ouricuri, parabenizando a comissão 

organizadora e toda comunidade local. Dirigiu-se a Prefeita Zedivan solicitando 

que ela se manifeste urgente sobre a data dos festejos juninos, alertando ser  

contrário assim como os comerciantes e povo que já se manifestaram. Justificou 

que o São João era festa raiz e tradicional do povo de Pé de Serra e não poderá 

ser mudado. Com relação a farmácia básica disse que deverá ser abastecida 

apenas de insulina e controlados mais dos demais medicamentos e afirmou que 

muitas pessoas estão utilizando -se da rede social para cobrar melhorias no 

atendimento médico, hospital e ambulatorial do Hospital Izadora Alencar e 

chamou atenção da Prefeita e da Secretaria de Saúde. Dirigiu-se ao Secretário de 

Assistência Social, parabenizando por manter os programas sociais aderidos na 

gestão passada funcionando e citou a distribuição de setecentas cestas básicas. 

Cobrou providencias urgentes relacionada a recuperação das estradas vicinais.  

Finalizou cobrando a regularidade do transporte escolar na região de Ouricuri 

Terminado os oradores inscritos para fazer uso da palavra, o Senhor Presidente 

passou a Ordem do Dia e solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das 

matérias para discussão e votação: Projeto de Lei Nº 005/25 de autoria do 

Executivo e Parecer Nº 04/25 de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final. Aprovado por unanimidade.  Indicações:57,66,67,68,69,70/25 de 

autoria de Edilson Junior, Jose Ronivon, Edson Sacramento e Jose Joelson 

aprovadas por unanimidade. Terminadas a matérias para votação. Em seguida o 

Sr. presidente Interino usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão 

convidando os vereadores para a sessão seguinte.  Nada mais havendo a tratar, 

Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de 

Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 


